



找记者

上壹点

齐鲁晚报 2024.12.30 星期一

共青团胜利石油管理局有限公司 第二次代表大会召开

油田领导孙永壮、共青团山东省委和中国石化团委领导出席并讲话

本报12月29日讯(大众新闻记者
顾松 通讯员 徐海峰)青春逢盛会,奋斗奏华章。近日,共青团胜利石油管理局有限公司第二次代表大会召开,170名代表满怀热切期盼,朝气蓬勃、意气风发,以青春的姿态参加大会。中国石化集团公司总经理助理兼胜利石油管理局有限公司执行董事、党委书记,胜利油田分公司代表孙永壮,中国石化集团公司团委书记、党群工作部副主任张昆,共青团山东省委副书记盛夏出席会议并讲话。

胜利石油管理局有限公司党委书记、纪委书记、监事魏永军主持开幕式。胜利石油管理局有限公司群团工作部和共青团东营市委负责人分别代表油田工会和团市委致贺词。

五年来,油田各级团组织紧紧围绕油田党委整体部署,深入实施“青年精神素养提升工程”“青马工程”,全领域搭建青年成长平台,多维度打造“聚爱油城”青年服务品牌,充分发挥了共青团党的助手和后备军作用。广大胜利青年积极投身油田改革发展事业,在勘探开发主阵地冲锋陷阵,在生产经营第一线挺膺担当,在科技创新最前沿奋勇攀登,在绿色转型新赛道开拓前行,在新时代新征程留下了奋斗足迹。

大会确定今后五年胜利共青团五项重点工作:坚持党的领导,以更严标准夯实政治基础、淬炼政治品格;把准思想脉搏,以更实举措提升精神素养,汇聚奋进力量;紧盯中心任务,以更强担当推进干事创业、助力油田发展;突出关心关爱,以更好服务建强桥梁纽带、赋能青年成长;注重守正创新,以更优模式落实从严治团、推动高效建团。

孙永壮充分肯定了胜利共青团团结带领广大团员青年为推动油田高质量发展作出的积极贡献,并对青年同志提出四个方面期望。要提高政治站位,把稳根本方向,强化理



共青团胜利石油管理局有限公司第二次代表大会会场。
通讯员 王志伟 摄

论武装、筑牢政治忠诚,传承石油精神、弘扬石化传统,树牢“听党话、跟党走”的坚定信念;永葆青春初心、勇担时代重任,牢记“国之大者”勇担当,牢记“企之要事”勇担当,扛稳“我为祖国献石油”的重大使命;发扬吃苦精神、磨砺坚强意志,到基层一线去深扎根,在大事难事上多磨炼,培育“越是困难越向前”的优秀品格;擦亮青春底色,激发动力干劲,勤练奋斗本领,厚植奋斗根基,永葆奋斗姿态,涵养“不负时代不负韶华”的奋斗精神。

围绕胜利共青团下一步工作,孙永壮要求,加强党对共青团工作的领导,提高党建带团建质效,加强团干部队伍建设,大力支持共青团工作,确保共青团工作蓬勃开展。发挥好共青团功能作用,强化政治功能、组织功能,不断提升团组织的引领力、凝聚力、战斗力。纵深推进全面从严治团,全力打造组织严密、纪律严明、作风严实的团组织,切实把团组织建设得更加坚强有力。

张昆代表中国石化团委向大会召开表示热烈祝贺,向奋战在胜利油田各条战线的广大团员青年、团青工作者致以诚挚问候。他指出,要

深刻把握“政治学校”根本属性,高站位引领青年听党话、跟党走,为胜利油田培养忠诚可靠的生力军。深刻把握“先锋力量”首要任务,高水平凝聚青年展新为、立新功,为胜利油田培养攻坚实干的生力军。深刻把握“桥梁纽带”重要职责,高质量联系青年聚人心、增合力,为胜利油田培养活力尽责的生力军。深刻把握“先进组织”内在要求,高标准引领青年走在先、作表率,为胜利油田培养清澈纯粹的生力军。

盛夏对胜利共青团工作给予充分肯定。他说,胜利共青团要持之以恒用习近平新时代中国特色社会主义思想武装青年、教育青年,持续深化青年精神素养提升工程,引领青年坚定不移听党话跟党走;组织青年扛牢使命走在前挑大梁,在“急难险重”任务中冲锋在前,持续擦亮胜利“青”字号品牌;把青年安危冷暖挂在心上,千方百计为青年办实事解难题;恪守先进组织本色,不断增强共青团的吸引力、凝聚力。

相关负责同志向大会作工作报告。在随后召开的共青团胜利石油管理局有限公司第二届委员会第一次全体会议上,选举产生了第二届委员会常委、书记、副书记。

国产发电机组成功并机 助力胜利页岩油钻井作业

本报12月29日讯(大众新闻记者
顾松 通讯员 明华 徐鸿伟)在胜利济阳页岩油国家示范区牛页1-16HF井施工现场,玉柴1200千瓦发电机组成功实现并机,为胜利页岩油钻井作业提供了强劲且稳定的电力保障。

长期以来,进口发电机组在高端石油钻井作业市场中占据主导地位。随着国内技术的飞速发展,玉柴、潍柴等国产品牌强势崛起,今年以来,先后有10台国产大功率

发电机组在胜利石油工程公司西南分公司投产应用,展现出卓越性能。

在复杂多变的钻井工况下,它能稳定输出电力,面对高峰用电需求毫不“怯场”,各项参数表现优异,完全能够满足绞车、泥浆泵等大型设备连续运转的严苛要求,可靠性得到了实践检验。

为确保国产发电机组提供坚强电力保障,西南分公司装备部门组织厂家派遣专业技术团队上井

指导,对岗位人员展开全方位使用操作培训。其间,无论是基础的启停步骤,还是复杂的故障应急处理,技术人员都进行了细致讲解与实操演练,让操作人员迅速熟悉设备特性,掌握操作要领。

凭借出色的性能与完善的售后支持,国产发电机组在石油钻井领域得到推广应用。下一步,西南分公司将持续强化设备使用管理,为钻井安全生产提速提效贡献力量。

现河采油厂:

筑牢油气生产冬防“保温墙”

本报12月29日讯(大众新闻记者
顾松 通讯员 张伟 张欢欢)“覆土80厘米,达标!”近日,在胜利油田现河采油厂史南采油管理区史100接转站,技术管理部负责人蒋洪坚拿着铜钎和量尺,对输油管线保温整改情况进行复查。

结合冬季安全工作实际,现河采油厂围绕管网保温、设备维保、消防运维等重点生产环节,采取业务负责人复查、专业化班站互查、岗位员工现场巡查、班站长跟班督察的方式,开展监督检查和指导帮扶。截至目前,该厂已持续开展冬季督导帮扶40余次,指导整改问题100余项。

冬季是安全事故多发季节,低温、雨雪、冰冻、大风、大雾等天气时刻影响着安全生产。“安全全覆盖,防范无死角。”现河采油厂厂长曹小朋带领相关部门,成立冬防保温及冬季安全工作领导小组,严格落实“五位五级”承包责任,到基层、进现场,强化重点领域、重要环节安全环保监控,深度查摆制订应对措施。

油气集输管理中心王岗采出水站现场人头攒动,这个站的员工们正忙着为7座采出水罐的单法兰液位计的保温进行升级,由原来的毛毡包扎改为铺装“电热毯”。

据了解,在油气集输管理中心开展的专业化班站互查中,郝现联合站员工提出了单法兰液位计受到低温影响易出现失灵的问题。该中心充分调研后,迅速协调冬防物资,对单法兰液位计加装了电伴热保温装置。

西南分公司:

“金点子”结出创效“金果子”

本报12月29日讯(大众新闻记者
顾松 通讯员 张新平)“这个语音提示装置太好用了,既能避免误操作,又能防止憋泵。”胜利石油工程公司西南分公司设备部门研制的顶驱液动旋塞开关语音提示装置推广应用后,井队司钻给出一致评价。

加强科技创新,不仅能提高钻井时效、降本增效,还能减少事故发生,筑牢员工安全防线。

今年以来,为激励全员创

新,西南分公司推出“创新、完善、推广、创效”机制,通过跟踪指导、现场试验、完善改进和推广应用,顶驱液动旋塞开关语音提示装置、液压盘刹运行状态报警装置、气动绞车旋转部位防护罩、循环管自动化清洗装置等10余项三基建设“金点子”接连投入实际应用。

据了解,这些创新成果在设备安全性能提升、作业流程优化、降低劳动强度等方面取得了显著成效,推动安全生产和提质增效双赢。